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TPUTOHOMETPUYECKME YpaBHEHUS
NnepBOU CTENEHU

[I¥YpaBuenue Buaa a sin x + b cos x = () Ha3BIBAIOT
OJHOPOAHBIM TPUTOHOMETPUUECCKUM YPABHCHUEM
IEePBOU CTECICHHU.

UEcnu a #0, b # 0, To 1j1s peiieHus o0e 4acTu
yPaBHEHHUS pa3ICiIUM Ha COS X, U TIOJIYUUM:

asinx+ bcosx 0
COSX COSX  COSX
atgx+b=0
b b
= x = arcctg (— —) + n

¢ ]



[MTpumep 1.

[l Pemute ypaBHEHHUE:

2sinx—3cosx =0




[Tfpumep 1. PeweHue

2sinx—3cosx=0
PaznenruMm 00e yacTl HA cosx

Iomyuum:
2tgx—3 =140 3
3 x = arcctg— +n
tgx =— 2
2
3
OTBeT: X = arcctgi +mn, n€ez

—



[Tpumep 2.

[l Pemute ypaBHEHHUE:

cos(2m — 2x) = cos (Zx - g)




[Tpumep 2. PewleHue

cos(2m — 2x) = cos (Z-x - g)

ITo popmynam npuBeacHUs mpeodpazyem 00e
YaCTHU YPaBHCHUS:

cos(2m — 2x) = cos2x

COS (2x = g) = cos(— (g = Zx)) = COS (g = Zx) = sin 2x

llonyunM cos2x = sin2x
sin2x —cos2x =0

—



[Mpumep 2. PeneHune

sin2x —cos2x =0

PazneanmM o0€ 4acTH HA s 2y
tg2x—1=0
tg2x =1

2x = arcctgl + mn

iy
T X ==
2x=z+7m o

Orner i TN
TBET: X =2 + 5

—



TPUTOHOMETPUYECKNE ypaBHEHNA
BTOPOW CTEMEHN

[1YpaBHeHue Buaa

2

asinx+bsinxcosx+ccos’x =0

HA3bIBAIOT OJAHOPOAHBIM TPUTOHOMETPHUYECKUM
YpaBHEHHUEM BTOPOM CTEIICHHU.




AITOPNTM peLlueHUA

VDQRHPHI/IS:I
asinx+bsinxcosx+ccos’x =0

1 Eciu a#0, c#0, mo:

[] 1. YpaBHeHHe pelIaeTcs IeJIEHHEM 00€UX €ro

yacTell Ha cos’ X U MOCIEAYIOIIM

BBCJICHUEM HOBOU MIEPEMEHHOU Z=1g X

asin2x+bsz’nxcosx+ccoszx 0
cosx cos? x cos®x  cos‘x

atg*x+btgx+c=0
az*+bz+c =0

|



AITOPNTM peLlueHUA

VDQRHPHI/IS:I
asinx+bsinxcosx+ccos’x =0

[0 Ecnu a=0 ( uau c=0), mo:

[] 2. YpaBHeHUE pelaeTcsi METOIOM
PA3JI0KCHUSI HA MHOXKUTEIIM: 34 CKOOKHU
BBIHOCHUM €OS X (WJIH Sin X)

bsinxcosx+ ccos*x =0
cosx(bsinx+ccosx) =0

[] Peuwiaem o6a ypasnenus:

Icosx=0u bsinx+ccosx =10 |



[Tpumep 3.

[l Pemute ypaBHEHHUE:

2x—3sinxcosx+2cos*x=0

sin




[Tpumep 3. PelweHune

sin‘x—3sinxcosx +2cos*x =0
Pa3zgenum o0e 4acTH Ha cos2x , IIOJTYYHM:

tg°x +3tgx+2=0

BBeaeM HOBYIO IIEPEMEHHYIO Z=12 X
z°43z42=0

PemB KBagparHOE YPaBHEHUE TOJYUYUM:
Z1 = 1 Zy = 2
b

—



[Tpumep 3. PelweHune
3Hauynt tgx =1, tgx =2

3 nmepBOro ypaBHEHUs MOJIy4YaeM:

x = arcctgl + M T.e. x= = +1n

3 BTOpOro ypaBHEHHUS HAXOIUM:
x = arcctg2 + mn

n
OTBeT: x = gt X= arcctg2+mn ., n€Z

5

—



[Tpumep 4.

[l Pemute ypaBHEHHUE:

2x=0

\V3sinxcos x + cos




[Tpumep 4. PewleHue

2

V3sinxcosx+cosix=0

BEIHOCHM 3a CKOOKY o5 x:
cos x(v3 sinx +cosx) =0
Pemraem naBa ypaBHEHUSA:
cosx=0 y +/3sinx +cosx=0
13 IICPBOr0 YpPaBHEHHS HaXOIUM
T

x=§+7m

—



[Tpumep 4. PelneHune

V3sinx +cosx =0
Jleaum 00e 4yacTH HA cosx .

\/§t x+1=0 1 . 1 W
9 . arcctg(-—;f—_é) = —-arcctg;% = -g
tgx = —— -
v X =——+7nn
R 6
x = arccte| —— | + m™n
AWE
Tt T
OtRer: X=—+mn _ x = +1mn nez

C 0 SO el Tes T



[Tpumep 5.

[l Pemute ypaBHEHHUE:

3sin23x — 2v3sin3xcos3x + 5cos23x =2




Moumeb 5. PelneHue

3sin®3x —2V3sin3xcos3x+ Scos?3x =2
OOpaTM BHUMaHHE HA TO, YTO YPABHECHHUE B
IIpaBOM 4acTHU coaepkuTcs He 0, a 2. 3HaYUT 3TO

HE OJITHOPOJIHOE YpPaBHCHHUE.

IIpeoOpa3yemM 1o OCHOBHOMY
TPUTOHOMETPUUYECKOMY TOXKJICCTBY:

sinx+cos®x=1
sin3x+cos¢3x=1

I 2sin® 3x + 2cos? 3x = 2 I



[MToumeb 5. PeweHue
[logcTaBUB B M3HAYAIILHOE YPABHEHUE

[IOJIYYEHHOE BBIPAKECHUE MOJTYUYHM:

3 sin23x — 243 sin3x cos3x + 5cos? 3x = 2sin? 3x + 2cos? 3x

[IpuBeneM K BUAY OJHOPOIHOI'O
TPUTOHOMETPHUYECKOTO YPABHEHHUS BTOPOU
CTCIICHM:

3s5in?23x — 243sin3xcos3x + 5cos23x — 2sin? 3x— 2cos23x =0

sin23x —2+v3sin3xcos3x + 3cos23x =0




Mbumeb 5. PelneHue
sin?3x—2v3sin3xcos3x +3cos%3x =0
Pa3nenuM 00e 94acTH MOYICHHO Ha COS< 3x:

tg?3x —24/3tg3x+3=0
BBezieM HOBYIO TIEPEMEHHYIO Z = £g 3X :
z2—-243z+3 =0
PemuB KBajiparHOE YpaBHEHUE, MTOJTYUYHUM:

.
Zi=N3

tg3x =3

]



Moumeb 5. PelneHue

tg3x = V3
Utak, 3x = arcctgy/3 +mn
4 0
X = §+7m
T T7n
X = §+?
T 7n
OTtBeT: x=§+—§-, nez

]



